

PRECIOS DE ABONO

| | |
|-----------|-------|
| Mes | 2'50 |
| Trimestre | 11'75 |
| Semestre | 23'50 |
| Año | 94'25 |

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA
 AVISOS Y NOTICIAS
 Teléfono 2142
 Oficinas: Sto. Cristo, 14 gra

AÑO L - Núm. 19068

Palma de Mallorca

Miércoles 24 de Febrero de 1937

De cada día se estrecha más el cerco de Madrid. Irendio de la embajada soviética en Madrid. Se calcula que los rojos en el sector de Asturias han tenido unas doce mil bajas

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

Buletin de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 23 de Febrero de 1937.

EJERCITO DEL NORTE. -- 5.ª División: El enemigo intentó un ataque sobre Vivel del Río, siendo rechazado con gran número de bajas. Un pequeño golpe de mano en la Sierra de Alcubierre, permitió a los nuestros apoderarse de varios cientos de cajas de municiones.

6.ª División: Sin novedad.

8.ª División: Frente de Asturias: Siguen los encarnizados ataques a Oviedo en las líneas de fortificación aunque con menos ímpetu por restar al enemigo quebrantadísimo, calculándose pasan de 10.000 las bajas que llevan sufridas. Los muertos abandonados delante de nuestras posiciones hasta la mañana del día de hoy, son 259 sin contar los caídos en el frente sur del sector de Oviedo cuyo número se desconoce aún. Se distribuyen en la siguiente forma: Escamplado, 799; Huero, 300; Rivielles, 400; Olliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201; Trespiños, 149. En el sector de Escamplado, el enemigo ha llevado a cabo un nuevo ataque con dos brigadas y carros de combate, siendo rechazado y quedando dos carros en nuestro poder. Dos batallones enemigos que cruzaron el río Nalón al N. de Trubia, intentaron atacar nuestras comunicaciones, siendo rechazados y contratados por nuestras fuerzas. Se les derrotó siendo perseguidos obligándoles a arrojarse al río, en el que muchas perecieron ahogados. El

Media hora de silencio y obscuridad en Roma

A la galantería del Sr. Consul de Italia en Palma debemos el haber recibido varios números de "Il Messaggero", y en el del 19 del corriente publica bajo el título que encabeza estas líneas la reseña de la prueba de la defensa anti-aérea y anti-gas de la ciudad de Roma.

La prueba se hizo a las seis de la tarde. Dió la sirena la señal de alarma y a las seis y tres minutos todas las calles estaban desiertas y oscuras, habiéndose dirigido los transeúntes a los refugios. Los autobuses fueron colocados junto a las aceras como también los coches de caballos, los cuales fueron colocados en la parte posterior en evitación de desgracias por si el pánico se apoderara de las bestias.

Al poco rato las sirenas daban la señal de que una bomba incendiaria había prendido fuego en un edificio, e inmediatamente la división de la Nacional Protección Anti-aérea, en la fección, acudía con los bomberos, provistos de caretas de antigás, y de trajes contra incendio y antivascular, acudiendo también la escuadra para recoger a los presuntos heridos, mientras los jóvenes fascistas prestaban servicio de orden público.

Otra señal de ataque con gases, apurándose a refugiarse en los sitios designados contra las agresiones con gas asfixiante, lacrimógeno y vesiculoso, acudiendo las secciones de socorro para recoger a los gaseados y conducirlos a la Cruz Roja.

A las seis y media, volvía a sonar la sirena, pero a intervalos, anunciando el final de la alarma; de pronto las luces volvieron a brillar, las calles recobraban su acostumbrada animación de todos los días y en el ánimo de las gentes la sensación de haber colaborado en la seguridad futura de la colectividad.

Capitán de Ingenieros don Luis Zaforteza Villalonga.
 Capitán de Infantería don Vicente Calafell Lladó.
 Otro de id. don Jerónimo Belpaer, Gelabert.
 Suplentes: Capitán de Artillería don Rafael Pons Sastre.
 Capitán de Infantería don Víctor Flores Herrach.
 Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia.
 Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol.
 Defensores: Capitán de Infantería don Andrés Real.
 Capitán de Artillería don Miguel Zumarraga.
 Teniente de Infantería don Antonio García.
 Alférez de Artillería don Rafael Ferrer.
 Abogado, don Fernando Pons.
 Teniente de Caballería don Juan Benassar.
 Teniente de Infantería don Gabriel Arover.
 Capitán de Artillería don Mariano Zaforteza.

último considerando no es motivo suficiente el hecho de evadirse algún individuo, para restringir exageradamente los medios de vida de la gran mayoría de pescadores, unidos sinceramente al Movimiento Salvador de España, vengo en decretar lo siguiente:

1.º—Se autoriza a los pescadores la salida a la mar una hora antes de la salida del Sol.

2.º—El regreso, en tanto no se apruebe el resultado de esta disposición continuará siendo a la puesta del Sol.

3.º—La vigilancia establecida por las embarcaciones tripuladas por las Milicias armadas, continuará siendo en tanto los pescadores estén a la mar.

4.º—Los Ayudantes de Marina y Celadores de Puerto, vigilarán con toda escrupulosidad la salida de los pescadores, los que deberán llevar su autorización, no dando ésta a quienes no merezcan absoluta confianza, para lo que se aconsejarán con las Autoridades (Comandante Militar, Alcalde, etc. Jefes de Falange o Regueros) y personas de reconocido prestigio en la localidad negándose desde luego a quien no demuestre en todo momento su franca adhesión al Movimiento Nacional.

5.º—Si apesar de todas las restricciones y medidas preventivas mencionadas, se evadiesen algunos de los pescadores, o contribuyera alguna embarcación a la evasión de cualquier ciudadano, será suspendida esta autorización a todos los del pueblo a que perteneciera aquella.

6.º—Los Ayudantes de Marina y Celadores de Puerto, darán cuenta por el medio más rápido de cualquier anomalía en este o en otro servicio.

7.º—Quedan en vigor todas las disposiciones que no se opongan a este Edicto.

Dado en Palma de Mallorca a veintidós de Febrero de mil novecientos treinta y siete.—El Comandante Naval Francisco Bastarache.

VICTORIA NACIONALISTA

¡Jamás dudé de nuestra victoria; antes de producirse el movimiento sabía que al estallar lo ganariamos, porque:

El Ejército es jerarquía al servicio de la Patria; la jerarquía es disciplina en acción y disciplina es dependencia; se aparta la idea de dependencia destruye la disciplina, desaparece la disciplina no puede existir la jerarquía y por tanto queda anulado el Ejército.

El ideal es la Patria, símbolo de la Patria es la Bandera; símbolo por el cual se vive y por el que se muere gloriosamente.

Lo ante dicho es axiomático, como es que el Ejército Nacionalista, comprendiendo en esta denominación fuerzas armadas todas de tierra, mar y aire, compuestas por tropas plenamente dichas y milicias, legiones y regulares, tienen perfecta conciencia de tales verdades.

Por tanto y como consecuencia lógica la victoria es segura.

El ideal, por España, por la civilización, simbolizada hoy en nuestra Bandera, mueren con gloria, mueren la sonrisa en los labios soldados valentísimos, bravos regueros y hermanos legionarios, y con el Ejército que así se comporta, que ideales defiende, la victoria es segura, es de la civilización, es del Generalísimo Franco.

La Bandera, símbolo de la Patria vive, diganlo sino los que llevan nuestra plaza de Cort el día que tuvo el honor de elevarla en

el Ayuntamiento; delirantes aplausos, rostros surcados con lágrimas de amor y entusiasmo; corazones que parecen quieren salirse del pecho, signos claros y evidentes de vida espiritual intensísima y puedo decir privilegiada.

España representa cuanto de grande, noble y santo pueda existir y por eso en su suelo se han dado cita todas las virtudes, todos los heroísmos; al grito de ¡Viva España! avanzan los ejércitos nacionalistas; al grito de ¡Viva España! se levantan sus aparatos tranquilos, serenos, a pesar de los peligros que les rodean: no importa, la Patria les acompaña, la gloria les espera. Por España, por la civilización cruzan los mares nuestros intrépidos marinos desafiando las tempestades y ataques enemigos. llenos de orgullo porque en los topes de las arboladuras de sus navios flamean al viento nuestros colores, derramando raudales de luz, de optimismo, de verdadero progreso.

Recordando las palabras con que Jovellanos exhortaba a los astures os diré yo también:

A las armas valientes soldados empuñadas con nuevo vigor que otra vez el tirano de Europa el solar de Pelayo insultó.

Volad, volad bravos volad a la victoria y a nueva eterna gloria subid vuestro valor.

CREER - OBEDECER - COMBATIR POR ESPAÑA.

Mateo ZAFORTERA
 14-2-37

Comandancia Militar de Baleares

Han visitado al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares don Francisco Roca y doña Josefa Le-Senne para felicitarle por su merecido ascenso y al mismo tiempo hacerle entrega de una hermosa faja emblema del nuevo empleo con que ha premiado su labor al frente de este archipiélago el Generalísimo Franco Jefe del nuevo Estado Español.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 24 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó.
 Imaginaria: Comandante de Infantería, don Luis Moragues Cabot.
 Visita Hospital: Los Cuerpos de la Guarnición.

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de hoy miércoles día 24 de los corrientes y en el local de la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 17 del año 1936 instruida por el Capitán de Infantería Juez Instructor don Pedro Moray Graña, contra los Carabineros Pedro Herrera Sánchez, Ortisante Valcarlos Moll, Juan Orozco Trulla, Juan Cintrano Infante, Antonio Palazón López, Luis Pichoto Sánchez y Balbino Castedo López; y los paisanos Juan Pizó Massanet, José Bassa Alomar, Jaime Serra Cardell y Francisco Cost Amer, por el supuesto delito de insulto de obra a superior y ejecución de actos de resistencia al Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:
 Presidente: Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.
 Vocales: Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramirez.
 Otro de id. don Miguel Garrido Veci.

Edicto

EL SR. DON FRANCISCO BASTARACHE Y DIEZ, DE BULNES CAPITAN DE NAVIO, COMANDANTE NAVAL DE BALEARES

HAGO SABER:

Que en vista de las continuas peticiones presentadas por los pescadores de todo el litoral de esta Isla, solicitando sean ampliadas las horas en que está autorizada la pesca, ya que con las actuales, es difícil atender a sus sustento y al de sus familiares, teniendo en cuenta el continuo mejoramiento de la causa Nacional y por tanto el convencimiento de algunos remisos de que no solo es inútil, sino perjudicial a sus propios intereses (ya que por desgracia existe aún quien pone ante todo su interés) el abandonar la Isla y por

De la Diputación

El Presidente de la Diputación señor Obrador cumplimentó al Excmo. señor Comandante Militar felicitándole por su reciente ascenso a General de Brigada.

El señor Obrador recibió la visita del Consul de Italia señor Ramondino acompañado del Vice-Consul señor Fuchi, ofreciéndose en su cargo.

Por el señor Marqués de Zayas Jefe Territorial de Falange Española ha sido invitado el Presidente de la Diputación a la función que a beneficio de la Sección Sanitaria de los Flechas se celebró en el Teatro Principal, agradeciéndole la atención y remitiendo un donativo en metálico.

El señor Obrador ha recibido atento escrito del señor López Bassa, agradeciéndole su asistencia al brillante acto Nacional Sindicalista celebrado el domingo último.

Del Gobierno Civil

CIRCULAR

El Excmo. señor Secretario de Guerra del Estado Español, en radiograma fecha de ayer me comunica lo siguiente:

"Ruego a V. E. disponga que Ayuntamiento provincia remitirá máxima urgencia a las Cajas, relaciones completas por orden de edades de todos los moros alistados reemplazos mil novecientos treinta y siete ordenando además incorporación a las Cajas respectivas entre días 26 febrero a 2 de marzo de los del primer trimestre de dicho reemplazo. No necesito enarecer a V. E. la máxima diligencia que los Ayuntamientos han de desplegar en este caso".

Lo que para su inmediato cumpli-

Calendario bélico

Día 22

SIGUEN AVANZANDO LOS NACIONALES AL E. DEL JARAMA

Se apretándose el lazo; la guerra está casi muerta; pronto se extenderá el brazo, pronto se extenderá el brazo, pronto se extenderá el brazo.

EN ASTURIAS SE REPELIO UN ATAQUE GENERAL DE LOS ROJOS, QUE FUE DURISIMAMENTE CASTIGADO

Los batallones de los batallones de los batallones de los batallones, tan pimpantes, tan pimpantes, tan pimpantes.

En su vista, los mineros, en su vista, los mineros, en su vista, los mineros.

fin a sus pesares,

porque, con tan buen refuerzo, ganarian cien combates, conquistarían España y se harían inmortales. Con ánimo decidido emprendieron el ataque mas, pronto, sus esperanzas fueron tristes realidades y dejando sobre el campo una siembra de cadáveres, huyeron como caballo castigado en los ijares; mientras decían los pobres zurrados y jadeantes: ¡Malhaya los batallones que vinieron tan pimpantes!

Pepe BREVE

Don Juan Forteza Piña

Propietario de la Agencia Rey

Ha fallecido en la ciudad de Sóller, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida hermana política doña Margarita Arbona Coll, sobrinos Antonio, Ana, Margarita, María, Francisca y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy miércoles a las nueve y media en la iglesia parroquial de Sóller.

No se invita particularmente.

... por parte de los Ayuntamientos y personal interesado se inserta en este periódico oficial, debiendo tener en cuenta los señores Alcaldes de Ibiza y demás pueblos de dicha isla así como el de Formentera, que los mozos deberán concentrarse en el Cuartel de Ibiza y que el Comandante Militar recibirá instrucciones de la Comandancia Militar de Baleares.

Palma 22 de Febrero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.

Nombres de las personas que han entregado su donativo en este Gobierno Civil del "Carnaval 1937":

Don Juan Perras Carbó y Hijos de Juan Perras 3425 pesetas; don Pablo y don Antonio Ferrer Coll 100 id.; don Jaime Alemany Calafell 50 id.; don Sebastián Comas Terradas 10 id.; don Pedro Comas Balaguer 5 id.; don Domingo Durán 25 id.; don Bartolomé Ribas 10 id.

Del Ayuntamiento

Los empleados de los Arbitrios de Carnes y Alcoholes de esta Corporación han entregado al señor Alcalde la cantidad de 8250 pesetas, con destino a la suscripción para el amoblamiento del patio obrero.

El señor Alcalde les ha agradecido su aportación y ha dado cuenta de ello al señor Gobernador.

En el Negociado de Aguas y Alcantarillado se ha encontrado una copia de escritura pública, la que se halla a disposición, del que acredite ser su dueño.

Se nos manifestó ayer en el Ayuntamiento que inmediatamente que tuvo noticia el señor Alcalde de la habilitación del Excmo. señor Comandante Militar de esta plaza don Trinidad Benjumeda del Rey para el ascenso a general de brigada, acudió a la Capitania General para felicitar a nuestra primera Autoridad militar por la merecida distinción de que ha sido objeto; premio a sus relevantes servicios con motivo del glorioso Movimiento Nacional.

A la vez el señor Zaforteza, al enterarse del homenaje que se prepara al señor Benjumeda pidió, por teléfono, al Grand Hotel que se reservaran los primeros tickets para el Ayuntamiento de Palma, desearo de que la Corporación municipal se sumara la primera al acto de referencia.

Los expendedores de carnes, han entregado 411 pesetas para las Cocinas Económicas, cuyo donativo agradece el señor Alcalde.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Se avisa que desde hoy a partir de la una de la madrugada, se apagará todo el alumbrado público de la población, advirtiéndose que en las viviendas y edificios de la clase que sean, no ha de verse luz alguna desde el exterior, a cuyo fin, se realizarán inspecciones imponiéndose severas sanciones a los contraventores de cuantas normas se han dictado respecto a este punto.

Palma 23 de Febrero de 1937.

Requeté de Mallorca

CONFERENCIAS PATRIÓTICAS. Mañana jueves, en el salón de actos de los Rds. P. P. Franciscanos darán comienzo las conferencias patrióticas organizadas por el Requeté. La primera estará a cargo del Notario don Luis Chacartegui.

Empezará a las siete de la tarde, y a ella se invita, así como a las sucesivas, a todos los requetés y simpatizantes.

Noticias de la ciudad

Milicias.—Bajo este título ha comenzado a publicarse en Sóller un semanario, boletín de información y propaganda de las Milicias ciudadanas de aquella ciudad.

Le deseamos larga vida. Movimiento en el puerto.—Fondearon en bahía un potente acorazado alemán y varios destroyers ingleses. El acorazado abandonó ayer nuestras aguas.

A las 7 de la mañana llegó de Argel el paquebot francés "G. G. Leprieux". Horas después salió para Marsella.

Para descargar mercancía general amarró ayer por la parte de fuera del muelle de la Consigna el vapor mercante italiano "Silvia Tripovich".

Durante el día de ayer se procedió a la descarga de las mercancías que procedentes de Sevilla ha traído el vapor "Silvia Tripovich", consistentes en 6.700 sacos de harina, películas, neumáticos; pieles; drogas; estaño; patatas; jabón; bacalao; cueros y otros.

"10 minutos semanales".—"Psicología del deber" será el tema que desarrollará, hoy miércoles a las 3:45 de la noche ante el micrófono de Radio Mallorca, el camarada doctor Lorenzo Vilalonga en sus acostumbradas charlas "10 minutos semanales".

Falange Femenina.—Falange Femenina comunica a sus asociadas y simpatizantes que hoy miércoles a las cinco de la tarde en el local de la Diputación Provincial tendrá lugar la función del curso de Religión a cargo del Muy Ilustre señor don Andrés Coll, Obispo Arceobispo de la Catedral de Mallorca.

LARRIBA ESPAÑA!

Organización Nacional Sindicalista

DEPARTAMENTO DE PRENSA Y PROPAGANDA

A continuación insertamos la copia de los telegramas cursados al Generalísimo Franco y a los camaradas Manuel Hedilla y Saucha Dávila, Jefe Nacional y Jefe Territorial de F. E. respectivamente por el Secretariado Nacional Sindicalista el día de la manifestación con motivo del descubrimiento de la Lápida del Decálogo del Trabajo.

Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde.—Salamanca.

La O. N. S. que encuadra las clases productoras en un sistema profesional y gremial para que adquieran el máximo desarrollo en la coordinación de todos sus elementos movilizados al servicio de la Patria a las órdenes del JEFE FRANCO, hoy al proclamar el Decálogo del Trabajo en imponente manifestación de masas, saludó a V. E. con un LARRIBA ESPAÑA! en el que expresa toda la entusiasta y ferviente adhesión del productor mallorquín a su único e indiscutible Caudillo e Instaurador en la Nueva España del Estado Corporativo.

Camarada Manuel Hedilla—Jefe Nacional de F. E.—Salamanca.

La O. N. S. de Falange Española de las JONS que encuadra las clases productoras en un sistema profesional y gremial para que adquieran el máximo desarrollo en la coordinación de todos sus elementos movilizados al servicio de la Patria y propugna y quiere la implantación en la Patria Libre del "ESTADO TOTALITARIO" por ser la Nación Española un organismo que tiene vida, fines y medios de acción superiores en potencia y duración a los individuos — divididos o agrupados — que la componen y cuya unidad moral, política-económica solo se realiza integralmente dentro de ese "TODO", hoy al proclamar el Decálogo del Trabajo

en imponente manifestación de masas, saludó al camarada Jefe Nacional con un LARRIBA ESPAÑA! en el que te expresa toda la entusiasta y ferviente adhesión del productor mallorquín.

Camarada Saucha Dávila—Jefe Territorial de F. E.—Serilla.

La O. N. S. de Falange Española de las JONS que encuadra las clases productoras en un sistema profesional y gremial para que adquieran el máximo desarrollo en la coordinación de todos sus elementos movilizados al servicio de la Patria y propugna y quiere la implantación en la Patria Libre del "ESTADO TOTALITARIO" por ser la Nación Española un organismo que tiene vida, fines y medios de acción superiores en potencia y duración a los individuos — divididos o agrupados — que la componen y cuya unidad moral, política-económica solo se realiza integralmente dentro de ese "TODO", hoy al proclamar el Decálogo del Trabajo en imponente manifestación de masas saludó al camarada Jefe Territorial de Andalucía con un LARRIBA ESPAÑA! en el que te expresa toda la entusiasta y ferviente adhesión del productor mallorquín.

Indicamos a todos los fotógrafos que el domingo sacaron fotografías de la imponente manifestación Nacional Sindicalista, la conveniencia de pasar por la redacción de "Actividad", calle San Sebastián núm. 4 entresuelo, hoy día 24 de 5 a 8 de la tarde donde deberán entregar una copia de cada una de las fotografías del mencionado desfile para escoger entre todas la mejor, de conformidad con el anuncio publicado en la Prensa los días 19 y 20 de los corrientes.

LARRIBA ESPAÑA!

La jura de la Bandera en Sóller

FUE UN ACTO BRILLANTÍSIMO

Había sido depositada en la Casa Consistorial la gloriosa Enseña de nuestra Patria; el antiguo y glorioso Estandarte del Grupo Mixto de Artillería de Mallorca, traído al efecto de Palma para mayor realce. Y a poco más de las diez, llegados de la capital en automóvil el señor Coronel de dicho Grupo, don Gerardo Martínez de Tejada, y los señores Jefes que forman la Plaza Mayor de esa unidad, fué sacado en todos los honores parlamentarios. Las compañías de Artillería aquí destacadas, formadas en la Plaza de la Concepción, al mando del capitán don José Francisco Isidori, prescribieron armas; su banda de tambores y cornetas tocó Marcha, y el numeroso público que allí se había congregado la saludó con estruendosa salva de aplausos. Llegada por el momento, Teniente don Humberto Zubizar, y escoltada por el Capitán don Sebastián Felín, se la colocó en el centro de la referida fuerza, y arriata al hombro y con bayoneta calada, emprendióse acto seguido la marcha hacia la plaza de América.

En esta hallábase ya sinadas, en correcta formación, todas las demás fuerzas y colectividades militarizadas de esta localidad, ocupado tres de las cuatro avenidas que en la indicada plaza convergen; en la del General Goded los Reclutas, los Falangistas y los Requetés que habían de jurar la Bandera, y al otro lado de la plaza, las Secciones Femenina e Infantil de Falange Española, Flechas y Pelayos; en la comprendida entre la citada plaza y el camino de "Camp March" las Milicias Urbanas de tercera línea, uniformemente equipadas y en considerable número, que no bajaría del millar, y en la cuarta, se situaron las tropas armadas de Artillería, de Falange y de Requetés.

En el centro de la plaza de América había levantado un tablado, que fué adornado con arrayán, y sobre él el altar, donde se celebró la misa de campaña.

Fuó el celebrante el Capellán castreño Rdo. don Valentín Herrero quien, después del Evangelio, dirigió en un bello discurso.

Otro bello parlamento pronunció, una vez acabada la misa y colocada la Bandera junto a la tribuna central, el señor Coronel don Gerardo Martínez de Tejada, que fué entusiásticamente aplaudido.

Se procedió al solemne acto de la jura, pronunciando el mismo Jefe, señor Martínez de Tejada, la fórmula del juramento, a cuyas preguntas contesta-

ron afirmativamente los Reclutas, Requetés, Falangistas y Milicianos que habían de prestarlo.

Iniciaron el desfile las fuerzas de Artillería, con su banda de tambores y cornetas al frente, y a su paso saludaba el público respetuosa y entusiásticamente a la Enseña de la Patria. Ante las demás tropas iba la Banda Municipal, que se apostó frente a la tribuna de las Autoridades y tocó aires marciales durante todo el tiempo que el desfile duró. Desfilaron seguidamente los Requetés; la Sección local de Falange Española; los Flechas, con su Sección Ciclista y Banda de tambores; la Sección Femenina de Falange; los Pelayos, con su Sección Ciclista y Banda de tambores y cornetas, y en último término los Milicianos de tercera línea, que por su gran número llamaron también—como en el anterior desfile—la atención de los espectadores, causando en ellos general admiración.

Sociedad

Confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido el Maestro de Primera Enseñanza don Miguel Bernat Pastor, a la edad de 75 años.

El finado, gozaba de grandes simpatías entre cuantos le trataban.

D. E. P.

Anoche tuvo lugar el cadáver del señor Bernat, constituyendo una verdadera manifestación de duelo, desfilando gran número de personas por la casa mortuoria.

A su esposa, doña Concepción Salom, hijos, nuestro amigo el Inspector de Hacienda y Profesor Mercantil don Pedro A. y don Antonio, del Comercio, e hijos políticos, don Andrés Reynés Mayol, don Gabriel Homar Lladrés y don Antonio Qués Torrens, entramos nuestro más sentido pésame.

En la capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, que se halla bellamente adornada con flores blancas y espléndidamente iluminada, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Angela Andreu Alcover con nuestro buen amigo el Jefe Municipal de la Lonja y alférez de complemento de Artillería, don Gerardo María Tomás Sabater.

Bendijo la unión de los contrayentes celebrando, además, la Misa de velaciones, por concepción especial de nuestro amado Prelado, el hermano del contrayente Rdo. don Juan María Thomás.

Fueron padrinos, por parte de la desposada, sus hermanos don Luis y don Pedro, y por el contrayente sus tíos, don Miguel Thomás y don Juan Sabater.

La novia lucía magnífico traje blanco, vistiendo el novio el uniforme del Arma de Artillería.

Los recién casados, a los que desearnos muchas felicidades salieron para Formentor donde pasarán los primeros días de su enlace.

Ha fallecido en la ciudad de Sóller, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Juan Forteza Piña, propietario de la Agencia Rey.

Su muerte ha sido muy sentida, pues gozaba de muchas simpatías.

Reciba su afligida hermana política doña Margarita Arbona Coll, sobrinos D. Antonio, doña Ana, doña Margarita, doña María, doña Francisca y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Junta Provincial de Abastos

Precios de tasa que han de regir para la venta por los comados, comestibles, confiterías, etc. al público en general de los productos de la Casa Domecq que a continuación se relacionan:

- Coñac tres copas a 750 pesetas botella.
- Id. Fundador a 1550 id. id.
- Id. Monopolio a 550 id. id.
- Jerez Andía a 550 id. id.
- Vino La Ina y Lamerio a 750 id. id.
- Amontillado Jandilla a 8 id. id.
- Manzanilla superior a 550 id. id.
- Champagne a 850 id. id.
- Jerez Quina y aperitivo a 550 id. id.

Los restantes artículos de la Casa de detallistas podrán venderse por los detallistas con un beneficio de 075 pesetas por cada cinco pesetas de coste.

En los precios anteriores van incluidos los sellos de Puro Obrero.

Cuando la venta se haga a un café u otro comercio que a su vez haya de revender se hará sobre los precios an-

teriores una bonificación de 025 pesetas por botella.

Los precios de venta por la Casa Domecq a los detallistas son idénticos a los que regían el 18 de julio último, incrementados tan solo en 120 pesetas por cada 100 pesetas de mercancía a concepto de seguro.

Los precios para el coque serán los mismos que regían con anterioridad al Movimiento Nacional.

Palma, 20 de Febrero de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Patente Nacional de circulación de automóviles

TESORERÍA DE HACIENDA DE BALEARES.—EDICTO

Don Manuel Fuster Rosselló, Jefe de Negociado de 3.ª Clase del Cuerpo General de Administración de la Hacienda de esta Provincia.

HAGO SABER: Que la recaudación voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles, correspondiente al primer semestre del año 1937, tendrá lugar en esta provincia los días que transcurran desde el 1.º al 15 del próximo mes de Marzo, ambos inclusive, debiendo los propietarios proveerse de las patentes respectivas en las oficinas recaudatorias cabeceras de Zona—Palma, Inca, Manacor, Ibiza—a que pertenecen los pueblos que figuran matriculados los coches.

Asimismo hago saber que los que dejen transcurrir el citado día 15 sin proveerse de su correspondiente patente, incurrirán en apremio, sin más notificación ni requerimiento, con el recargo del 20 por 100 como único grado, quedando éste reducido al 10 si se satisfacen durante los días que transcurran del 20 al 30 del citado Marzo, ambos inclusive, en armonía con lo dispuesto en la regla 5.ª del artículo 1.º del Estatuto de Recaudación vigente.

Palma de Mallorca 20 de Febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas a San Martín. Exposición a las 6 y media y a las 9 y tres cuartos Horas y Misa mayor. En la noche Rosario, ejercicio y reserva.

S. D. M.

Otras funciones. En la Merced, a las 7 y media, los Jueves Eucarísticos tendrán Misa de Comunión a las 7 y media. Por la noche Vía-Crucis y Gran Hora Santa de Reparación.

Visita a la Corte de María. A la Virgen de la Anunciación en el Hospital.

Sanctorum. El Beato Sebastián de Aparicio. Santa Irene.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares

Asociación de Beneficencia Caja General de Ahorro Popular

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los vigentes estatutos de esta benéfica Asociación, por acuerdo de la Junta Protectora se convoca a la Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 24, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, en el local social, calle de Ramón Lull, número 2, y subsidiariamente a segunda convocatoria para el día siguiente a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión deberán recoger, con horas de anticipación, la correspondiente papeleta de asistencia, que serán facilitadas en las Oficinas del Establecimiento todos los días hábiles, de nueve a una, sin posterior subrogación.

Palma 13 de Febrero de 1937.—Presidente, Miguel Rosselló.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

MOVILIZACION ROJA

Radio Verdad: Valencia. — El Gobierno de Largo Caballero ha publicado un decreto ordenando que tienen que entregarse a filas los individuos de 23 a 27 años. Es decir que ha llamado a 5 quintas. Un total de 150.000 hombres que serán destinados a sustituir la Brigada Internacional ya casi desaparecida, a consecuencia de los recientes desastres sufridos por los marxistas.

TORREJON Y CUENCA BOMBARDADAS

Madrid. — Varias escuadrillas de aviones nacionales bombardearon Torrejón y Cuenca, en donde había numerosas concentraciones rojas.

SIGUE LA OFENSIVA POR BELCHITE CON EXITO

Zaragoza. — Las fuerzas nacionales han desencadenado una fuerte ofensiva sobre el sector de Belchite, ocupando importantes posiciones.

TAMBIEN ATACARON POR EL E. DEL JARAMA

Salamanca. — Las tropas del GENERAL FRANCO continuaron desenvolviendo su ofensiva al E. del Jarama.

A 80 KILOMETROS DE CASTELLON

Paris. — Noticias del frente de Aragón dicen que las fuerzas nacionales continúan su victorioso avance. Las tropas franquistas han adelantado 60 kilómetros desde las posiciones de las cuales salieron.

UN BUQUE CAPTURADO Y OTRO HUNDIDO

Paris. — Los navios nacionalistas capturaron, cuando salía del puerto de Alicante, a un buque rojo que llevaba 130 voluntarios y muchísimo material de guerra; otro buque ha sido hundido por los navios nacionalistas frente a las costas catalanas.

SEIS LIBRAS SEMANALES PARA TRABAJAR EN ESPAÑA

Londres. — El periódico "Daily Mail" dice que los 31 milicianos ingleses y un oficial que fueron hechos prisioneros por las fuerzas nacionales en el sector del Jarama manifestaron que habían sido enrolados, por medio de engaños, en las filas marxistas. Los reclutadores les llevaron a España prometiéndoles darles trabajo con el sueldo semanal de seis libras esterlinas, pero al llegar a nuestro país fueron inmediatamente conducidos a la primera línea de fuego, sin ni siquiera enseñarles el manejo de las armas.

LA CALMA, APARENTE, Y LA GRAN OFENSIVA PROXIMA

Madrid. — La calma que reina en los frentes es más aparente que real. Las fuerzas nacionalistas están preparando el ataque decisivo que será el golpe de gracia para los marxistas madrileños. Los últimos esfuerzos de los rojos se están estrellando contra nuestras líneas, mientras el Ejército prepara los medios para desencadenar el ataque a fondo. Reina calma en el frente y expectación en la retaguardia. Pronto se va a producir el gran acontecimiento de la época contemporánea. El mundo tendrá que inclinarse ante el caudillo Franco y Europa tendrá que extremar tal reverencia, pues Franco, al tomar Madrid, salvará a Europa.

TAMBIEN SE AVANZA EN GUADALAJARA

Lisboa. — Las tropas del general Moscardó han avanzado varios kilómetros en la provincia de Guadalajara.

ES APRESADO UN BUQUE GRIEGO CON MATERIAL PARA LOS ROJOS

Lisboa. — Un buque griego que llevaba material de guerra para los rojos fue apresado por los navios de la escuadra nacionalista.

HEROICA ACTUACION DE LOS REQUETES EN EL FRENTE DE MADRID

San Sebastián. — La emisora del Requeté del frente de Madrid da cuenta del valor que muestran los requetés en los diversos sectores de aquel frente.

Entre otros rasgos de heroísmo cita el siguiente caso:

En el sector de La Mirafloza, las avanzadillas notaron que, sólo a 700 metros de las trincheras ocupadas por los requetés, los marxistas habían levantado una bandera roja, y al punto trató de ir a arrebatara aquel trapo.

Dos cabos y dos soldados se presentaron para llevar a cabo aquel objetivo y partieron hacia la posición marxista provistos únicamente de bombas de mano.

Los que guarnecían la posición marxista tan pronto como se dieron cuenta de que se les acercaban boinas rojas creyeron que se trataba de un despliegue de gurrillas y, temerosos de una emboscada, abandonaron su puesto.

EL CONTROL DE LA FRONTERA FRANCESA RESULTA INEFICAZ

Sevilla. — En Perpignan hay grandes contingentes de extranjeros, ya convertidos en españoles y con los pasaportes convenientemente falsificados dispuestos a salir para Barcelona al primer aviso. Ayer pasó la frontera por Cerbee, un nutrido grupo de voluntarios para los rojos.

Como se ve, el control de la frontera francesa no puede ser más ineficaz.

DETALLES DEL BOMBARDEO DE ALICANTE

Paris. — Noticias llegadas de España dan cuenta del bombardeo aéreo del puerto de Alicante en la noche del sábado al domingo por una escuadrilla nacional.

El Comité de defensa de la ciudad da cuenta de haber resultado treinta muertos y numerosos heridos, además de los daños materiales que en los objetivos causó el bombardeo.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

EL ESPIRITU DE NUESTRAS TROPAS ES INSUPERABLE

Radio Requeté en el frente de Madrid, "El Eco de las Trincheras":

El general Orgaz visitó las posiciones nacionalistas avanzadas en el sector de Morata de Tajuña y Arganda, siendo magníficamente recibido por los soldados, que le saludaron con entusiasmo. El general pudo darse perfecta cuenta de que el espíritu reinante entre las tropas es insuperable.

EL ACUEDUCTO DE CULLERA DESTRUÍDO POR NUESTRA AVIACION TIENE 50 METROS DE ALTO POR 30 DE LARGO

Paris. — Está ya plenamente confirmado que el acueducto de Cullera fue bombardeado y destruido por la aviación nacional. Dicho acueducto se halla situado a 3 kilómetros de Port-Bou y tiene 50 metros de alto por 30 de largo. Por el pasa el tren Barcelona-Francia. Se cree que el tiempo de la interrupción será bastante largo, pues las averías producidas por el bombardeo de los nacionales son de gran consideración.

Paris. — El periódico "Paris-Soir", en una interesante crónica, dice que el día 13 de los corrientes llegó a La Rochelle el buque español "Aotamendi", de la base de Bilbao. Su capitán manifestó que, al iniciarse el movimiento, fue requisado el buque para transportar 1.300 refugiados de Bilbao a Burdeos. Cumplida la misión, se dedicó al transporte de carbón desde Inglaterra a Vizcaya. En el puerto de Cardiff se enteró de los rumores que circulaban sobre los misteriosos cadáveres que el mar arrojaba a las costas francesas. El citado capitán desmintió rotundamente que tales cadáveres fueran arrojados al mar por la tripulación de su buque. De todas formas, se va afirmando la creencia de que se trata de continuas víctimas de los rojos vascos, que no cesan de cometer asesinatos en las personas de orden que no han cometido más delito que no pensar en comunista.

SE PIDE EL FUSILAMIENTO DEL CORONEL VILLALBA

Hendaya. — Las noticias que se re-

ciben de Valencia dicen que se agudizan las desavenencias entre los elementos políticos de la capital levantina. Toda la prensa, sin excepción, pide el fusilamiento de los culpables del desastre sufrido en Málaga, especialmente del coronel Villalba, éste por su ineptitud y su desidia.

Nueva York. — El Gobierno de los EE. UU. ha dictado las medidas pertinentes para evitar el tráfico de voluntarios y material de guerra para cualquiera de los dos bandos beligerantes en España.

NUESTRAS TROPAS AVANZAN EN EL SECTOR DE CALAMOCHA. MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Sevilla. — En el sector de Calamocha las tropas nacionalistas han avanzado considerablemente. Los rojos fueron desalojados de un campo atrincherado que ocupaban, produciéndosele muchas bajas. En pueblos de pequeña importancia cercanos a Vivel del Río, el enemigo estaba atrincherado, pero la infantería nacionalista realizó un magnífico movimiento envolvente, copando materialmente a los contingentes rojos. Después de la operación, nuestros soldados se dedicaron a la humanitaria labor de enterrar a los muertos que dejó abandonados el enemigo, casi un centenar; la mayoría de cadáveres eran de milicianos de la FAI y extranjeros. Nuestras tropas, en este sector, avanzaron unos 15 kilómetros hacia Montañán, ocupándose pequeños pueblos. El desconcierto entre los rojos es enorme.

En el frente de Santander, la situación puede decirse que es estacionaria. La única novedad es el continuo pase de milicianos y elementos rojos a las filas nacionales, en las que hacen declaraciones interesantes sobre el caótico estado de la zona roja. Los dirigentes de la CNT y FAI colocan, en las primeras líneas elementos incondicionales suyos con el único encargo de vigilar la conducta de los milicianos y evitar las deserciones. La aviación nacional bombardeó las fábricas de energía eléctrica que nutren de fluido a Barcelona, cau-

sándoles importantes daños y grandes averías.

En la citada zona de Santander, la artillería nacionalista bombardeó los parapetos de los rojos, que tuvieron que abandonar los comunistas, después de sufrir muchas bajas. La temperatura es bajísima y el frío reinante muy intenso.

EL PERIODICO DE INDALECIO PRIETO DICE QUE LOS COMUNISTAS SON INCAPACES DE GOBERNAR

Bilbao. — El periódico "El Liberal", órgano oficioso de Indalecio Prieto, trata de la situación en que estaba Málaga antes de que cayera en poder de las tropas nacionalistas y dice que reinaba en ella la desorganización más completa, achacándolo a que los comunistas son incapaces de gobernar en ninguna parte. Resaltamos que ello lo dice un periódico de Bilbao.

BOMBADEO DE ALMERIA. "SOLIDARIDAD OBRERA" CONTRA PRIETO

Almería. — Siete aviones nacionalistas bombardearon esta ciudad, batiendo los objetivos militares y las concentraciones rojas y acuartelamientos. Las baterías antiaéreas dispararon nutridamente, no logrando empero el menor efecto.

Barcelona. — El periódico "Solidaridad Obrera" critica duramente la escasa labor, casi nula, que ha venido desarrollando la marina republicana. Achaca la culpa de tal fracaso exclusivamente a Prieto, añadiendo que lo menos que una persona puede hacer, cuando no sirve para desempeñar un cargo, es dimitir. Critica también duramente al Gobierno entero de Largo Caballero y pide se exijan responsabilidades a los culpables de tanto desastre.

MOVIMIENTO NACIONAL Y GUERRA DE INDEPENDENCIA

Por audaz y páfida que fuera la propaganda anarco-marxista del llamado Frente Popular, hubo algo que no lograron destruir: el sentimiento de Patria. Los que tienen por himno "La Internacional" y aspiran a confundir y hacer desaparecer las esencias tradicionales de cada pueblo, su religión, su cultura... Los separatistas de Cataluña y de Euzkadi, y todo este amasijo antiespañol que, fortalecido por la ayuda de la Rusia soviética, ha querido resistir el arrollador Movimiento Nacional, olvidaron el poder formidable de un vitor a España, la fuerza latente del patriotismo que parecía dormido. Y por eso, el glorioso Movimiento del 19 de Julio es nacional. Nuestra guerra es de independencia y tiene al misma viril arrogancia que la de 1808. En el pueblo español, que resurge prodigando en

alarde sus virtudes. Aquéllas que, con el sentimiento de Patria y mucho más el de defensa de la Religión, no han sido desarraigadas, pese al tenaz corrosivo de la propaganda al servicio de Rusia.

DISMINUYE LA OFENSIVA ROJA EN MADRID

Radio Club Tenerife: En el frente de Madrid dicen los nacionales, que ha disminuido la ofensiva roja.

Madrid. — En una reunión comunista celebrada anoche, se acusaba al General Villalba, del desastre de Málaga. Terminada la reunión, se dijo, que si el Gobierno de Valencia no ordenaba el fusilamiento del General, ellos se encargarían de hacerlo.

COMO ENTRAN EN ESPAÑA LOS MILICIANOS EXTRANJEROS POR LA FRONTERA FRANCESA

El General Franco sabe que en Perpignan se encuentran gran cantidad de milicianos extranjeros, a los cuales se les está expidiendo pasaporte español, poniéndose nacionalidad catalana. Estos milicianos van a luchar con los rojos. 14 milicianos que se pasaron a nuestras filas en el sector de la Casa de Campo declaran que como consecuencia de los tremendos fracasos sufridos por las huestes rojas, en los últimos días, se ha ordenado el fusilamiento de todas las fuerzas que huyeron ante el avance del enemigo, añadiendo que ellos formaban parte de aquellos regimientos, de los que se salvaron por haber huido.

CADA DIA SE ESTRECHA MAS EL CERCO DE MADRID. FURIOSOS COMBATES EN EL SECTOR DEL JARAMA

Las tropas nacionales estrechan cada día más el cerco de Madrid, a pesar de los desesperados esfuerzos y de la fuerte resistencia que oponen los rojos. El problema del abastecimiento de Madrid se considera de difícil solución para el Comité de Defensa de la capital. Importantes núcleos de tropas nacionales en las carreteras que comunican con Madrid, desalojando a los milicianos que ocupan los puestos importantes de las carreteras y que hostilizan a los nacionales.

Continúan celebrándose combates de gran envergadura en el sector del Jarama, donde el General Miaja concentró 30.000 hombres para luchar contra los nacionales. Durante todo el día de ayer, los aviones nacionalistas bombardearon intensamente las posiciones rojas en este frente, causando grandes bajas a los gubernamentales. La aviación nacionalista continúa ametrallando todas las vías de comunicación que van a Madrid.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación EAGAF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Estat Catalá potesta en una proclama de la situación de la zona roja.

Estat Catalá en una proclama lanzada a los cuatro vientos por la radio dice así: Basta ya de carnaval, basta de pláticas doctrinales, basta de mujeres vestidas de milicianas, basta de las hijas de María de la revolución, basta de diversiones, basta de refugiar los jóvenes en la retaguardia, asiduos concurrentes de tabernas y prostíbulos, basta de discusiones sobre teorías revolucionarias, basta de bares y cines, basta de dancings de toda clase, basta de cafés lujosos llenos de charlatanes de toda clase, basta de cobardía y de inmoralidad.

El Estat Catalá protesta, como se ve, en esta proclama, de la situación de la zona roja.

En Puigcerdá inchan la FAI y el POUM. — Hace ocho días, un grupo de milicianos de la FAI de Puigcerdá, fueron a una localidad cercana con la intención de desarmar a los milicianos del POUM, que desde el principio de la revolución operaban en este pueblo. A consecuencia de la lucha que con este motivo surgió entre anarquistas y trotskistas, resultaron varios muertos y heridos de uno y otro bando.

El Encargado de Negocios de Burgos en la Argentina es obsequiado con un banquete. — Se celebró en Buenos Aires el domingo con un éxito enorme un banquete en honor del Encargado de Negocios del Gobierno de Burgos, señor Oquendo. Se sirvió el plato único y la recaudación será destinada a los soldados del ejército nacionalista español. Asistieron 4.000 comensales. En el acto estuvieron representados Uruguay, Paraguay, Chile. Los importantes discursos que se pronunciaron, entre ellos uno por un Senador argentino, fueron retransmitidos por la radio a todas las naciones hispano-americanas.

La fiesta, organizada por la Comunión Tradicionalista, se desarrolló en un ambiente de entusiasmo insuperable y los millares de comensales vitorearon a España y al Generalísimo Franco.

BORN HOY
OLIVERIO VIII
y HOMBRES EN BLANCO
 por LAUREL-HARDY CLARK GABLE y MIRNA LOY
 Jueves: **CLEOPATRA**

TORNILLOS
 Se ha recibido una partida de tornillos de hierro cabeza plana, oxidados a causa de los últimos temporales, lo que comunicamos a nuestros clientes y público en general
 De venta: Droguería y Ferretería Mateo Pons, Cuartera, 17 y Ferretería J. Albertí Salas, Sindicato, 62.

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 a 9 APLICACIONES, APARATO
HERMANOS ALOMAR
 Av. Alejandro Roselló n.º 117
 Telef. 2321
 Co. Es. del Mar n.º 81 (frente al Liceo)

BLENORRAGIA

que calificar justamente el alarde de denuedo, de disciplina y de obediencia al mando, con que lo han hecho hoy. La furia de nuestro ataque ha sido inenarrable y sólo así se explica el pánico que invadió al numeroso enemigo que no paró en su fuga hasta más allá de las posiciones de donde había salido hoy para atacarnos.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Es verdaderamente lamentable la situación en que se encuentra Málaga. El obrero no podrá cobrar sus jornales y tendremos, por lo tanto que exigir toda clase de aportaciones y apelar al crédito y al apoyo de las compañías de seguros, el apoyo de las juntas de gobierno porque no debe pasar en una población de 200.000 habitantes esté en la situación en que se encuentra, sin que sea posible, de momento, el que puedan acabar de animarse a ponerse en marcha todos los asuntos de la misma. Es necesario que por quien corresponda hacerlo, se apresure a facilitar las primeras materias para que pueda restablecerse la más absoluta normalidad. Es lo que viene ocurriendo en Málaga, una lección, para todos, lecciones que todos debemos aprovechar para el porvenir; los patronos para que se den cuenta de que el capital es el complemento del trabajo, porque sin trabajo, el capital no serviría para nada. Para el desarrollo de las industrias, es necesario que todos los patronos tengan en cuenta que a ellos les interesa que sus obreros estén satisfechos, única manera de que estos con su trabajo, les reporten el mayor beneficio y contribuyan a su mayor tranquilidad. Para los obreros, esta lección es más dura, porque pagarán las consecuencias de esta guerra indigna en que tomaron parte por creer en doctrinas absurdas e irrealizables. El resultado está a la vista. No hay más que ver la situación en que se encuentra, Málaga a la que propagandistas lograron envenenar a todos sus obreros. La desorganización es general; el funcionamiento de las fábricas sin técnicos ha sido un desastre. Eso, a pesar de que no se pagaban impuestos. Málaga se encuentra en la más completa miseria; circulaba un papel moneda de 5 y 10 pesetas al que bautizaron con el nombre de no pasarán; los otros billetes que circulaban eran los que lanzó el gobierno de Valencia que no tienen ningún valor y ahí tenemos la tragedia de esta pobre gente sumida en la mayor de las miserias a consecuencia de la implantación de estas doctrinas absurdas.

Recientemente el ministro rojo de agricultura del gobierno de Valencia Uribe, ha pronunciado un discurso en el cual ha hablado de la exportación de la naranja. Como todos sabemos esta venta está controlada por una sociedad de bandoleros compuesta de elementos de la CNT y la FAI los cuales están haciendo verdaderas equivocaciones en el desempeño de estas funciones por la falta de conocimientos sobre tal asunto. No piensan más que en el robo y lucro personal con el fin de mediante el, quede asegurada su vida sin trabajar ingresando estas cantidades en

nuevo fracaso rojo es un triunfo nuestro. En el campo rojo han de tener, con profundo desaliento, la convicción de que sean cuantos fueren los elementos que acumulen y el vigor que pongan en pugna, nunca encontrarán forma humana de hacerlos retroceder un solo paso.

Y lo curioso es que después de estas jornadas, los nuestros levantan más y más su valor, que hoy, lo repito, alcanzó un grado insuperable.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

los bancos del extranjero. Quien paga las consecuencias de estos robos, son los pobres campesinos a los cuales se les despoja de sus cosechas y lo mismo sucede con los naranjeros que con los que cultivan el arroz.

Ha declarado también dicho señor Uribe que en el muelle de Gandia se encontraban 20.000 cajas de naranjas que no podían ser exportadas por no convenirle seguramente a alguno de éstos que quieren controlar la exportación para su beneficio particular y eso lo declara el ministro Uribe. El día que se acabe esta guerra y se pueda comprobar el daño que se ha hecho en la zona roja y el orden que ha existido en la del Generalísimo, se verá, no dire que en la nuestra haya existido la igualdad porque esta no existe, sino que ha existido en ella el mayor respeto y disciplina, que cada cual ha tenido lo suyo. En todo se ha visto la mayor organización, mientras que en la zona roja, ha habido desorganización y agotamiento absoluto de todas las fuentes de la riqueza.

Han editado unas fotografías a las cuales han cambiado sus explicaciones diciendo que son crímenes que nosotros hemos hecho los que ellos han cometido, aunque nosotros con mucha anterioridad, ya habíamos publicado un libro en el que constaban estos crímenes y asesinatos como también las quemas de conventos y otros edificios.

He recibido hoy una carta de un extranjero, el cual protesta de que un corresponsal de un periódico en Gibraltar haya dicho que al entrar los nacionales en los pueblos de Fuenigüera y Málaga, hayan realizado una terrible matanza en mujeres y niños. lo que es completamente falso y puede atestiguar, no tan sólo él, sino otros corresponsales más dignos que han hecho informaciones. Termina la carta con un Viva España y su Ejército. He dado lectura a la misma, para que vea que la he recibido aunque yo ya estoy enterado de lo que suelen hacer algunos periodistas extranjeros.

Un señor que ha podido evadirse de Valencia, me ha declarado que las comunicaciones, se hacen con verdadera dificultad, pues en un recorrido que solía emplear el tren, tres cuartos de hora, ha tardado nada menos que 6 horas y media y ha dicho que la causa de esto es que las máquinas no andan con carbón, sino con leña y al llegar a un bosquecillo, si ésta se ha acabado, bajan los maquinistas y con la ayuda de un hacha, cortan un árbol o dos y así pueden continuar su camino.

De operaciones diré que seguramente obediendo una consigna de sus dirigentes han repetido los ataques de una manera violentísima. Ha habido movimiento por todas partes. Así por ejemplo en Asturias ha continuado el ataque que viene realizando desde anteaer a Escampero que es un nudo de carreteras situado a 10 kms. de Oviedo. El ataque ha sido bastante inferior que el de días anteriores, pues las bajas, según noticias, que se les hicieron hace dos días, pasaban de 3.000. En el día de hoy han atacado con dos brigadas y 12 carros de combate, de los cuales tres, quedaron en nuestro poder. Dos batallones cruzaron el río Nalón y fueron atacados violentamente al pretender cortar el camino con Peñafloz arrojándose muchos de ellos al río y la mayor parte murieron ahogados y los que pudieron pasar el río tuvieron que abandonar sus fusiles en él. Son dos batallones que han quedado completamente deshechos. El enemigo en un ataque llegó a colocarse entre dos de nuestras posiciones; pero nuestra artillería convenientemente colocada, hizo fuego sobre ellos dejando 74 muertos y varios prisioneros. Atacaron también por el Parque del Oeste siendo rechazados, haciéndoseles 27 muertos de los cuales uno, era oficial. Han quedado algunos delante de nuestras posiciones, sin que, naturalmente, se puedan recoger por estar bajo el fuego enemigo. En Arganda y Tajuña, atacaron tam-

bién, después de 5 horas de preparación artillera, se lanzaron al asalto siendo rechazados con muchísimas bajas. No se sabe el número de las mismas porque a la hora en que me lo comunicaban no había llegado todavía el parte definitivo de la operación. Atacaron también por el sector de Carabanchel Bajo, en donde el enemigo había hecho unas minas a las que volaron. Se les contabilizó haciéndole 30 muertos. Como dato curioso diré que el número de muertos recogidos en el sector de Asturias en estos tres días se eleva a 2.250 muertos. Si se considera la proporción que existe entre el número de muertos y el de heridos, se puede asegurar que el número de bajas que ha tenido el enemigo en este sector pasa de 12.000 En el sector del Sur, después del ataque que realizaron ayer en Orjiva y Motril, quedaron tan duramente castigados que en el día de hoy sólo ha habido tiroteo en el sector de Orjiva, siendo fácilmente contenidos, sin que hayamos tenido que lamentar más que dos heridos leves.

Esto es todo lo que ha ocurrido en el día de hoy. Es muy posible que tras el castigo a los rojos, vengan unos días de tranquilidad, puesto que habrán podido darse cuenta que no dan romperlas. Para ello tienen que tener sus frentes bien guardados y que no es fácil que puedan romperlos por ninguna parte. Nuestros soldados están decididos a mantener sus líneas y no es fácil que puedan romperlas. Para ello tienen que traer soldados de más consistencia que esa que suponen estos desdichados rojos españoles o como esa miserable brigada internacional, compuesta de bandoleros de todas clases y que tiene que hacer frente a nuestras fuerzas porque tiene a sus espaldas ametralladoras dispuestas a ametrallarlos en caso de que se atrevan a retroceder. Esperemos el segundo acto. Lo que está sucediendo estos días, puede considerarse el primer acto y muy pronto principiará el tercero, que terminará en Port Bou.

Y ahora buenas noches, señores.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca) (Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

UN REDUCTO NACIONALISTA EN LERIDA

Roma. — En una de las montañas próximas a Lérida se encuentran fortificadas buen número de personas huidas de dicha capital, que se comunican por radio con las tropas nacionales. En Lérida prosiguen los sangrientos atropellos y asesinatos que van cometiendo los marxistas.

LA APROXIMACION ANGLOALEMANA

Londres. — En los medios políticos ha causado sensación la invitación oficial hecha a Hitler para que asista a las ceremonias de coronación del rey Jorge VI. Con tal motivo, se han producido algunos incidentes en la Cámara de los Comunes.

LA ACTIVIDAD ROJA FRACASA EN EL FRENTE DE MADRID

San Sebastián. — Según comunican los corresponsales en el frente de Madrid, la artillería y la aviación nacionalistas atacaron durísimamente a tres o cuatro escuadrones de caballería roja que pretendían llegar a la Cuesta de la Reina. Los comunistas tuvieron que volver grupas a galope tendido, bajo la metralla inexorable de nuestras tropas. Muchos de los que escapaban se desmontaban para ofrecer menos blanco. Los maltratos y linchamientos fueron después hechos prisioneros por nuestros soldados.

También los marxistas intentaron atacar nuestras posiciones del Hospital Clínico, siendo duramente rechazados con grandes pérdidas. La aviación enemiga intentó algunas incursiones en terrenos nacionalistas, no logrando ningún objetivo y teniendo buen cuidado de alejarse de nuestros antiaéreos y huir rápidamente al oír

solamente el ruido del motor de alguno de nuestros cazas. Los aviones nacionales no cesan de vigilar y destruir la menor concentración roja que se forma. Nuestra artillería causa daños enormes a los marxistas. Basta decir que en un sólo sector, disparó en un día más de 1.500 tiros sobre las posiciones enemigas. La victoria final se acerca. La Junta de Defensa de Madrid debe estar a estas horas preparando las maletas.

SE INTENSIFICA LA VIGILANCIA SOBRE LAS CARRETERAS QUE CONDUCEN A MADRID

Salamanca. — Se intensifica la vigilancia de los nacionales por todas las carreteras que conducen a Madrid. La aviación nacionalista ha bombardeado nuevamente las poblaciones de Cuenca y Madrid.

París. — Según noticias que merecen consideración, las fuerzas rojas han efectuado desesperados contraataques en todos los frentes.

Las tropas del Gobierno de Valencia atacaron en el día de ayer las posiciones nacionales en el sector N. O. de Madrid y frente de León. El contraataque de los nacionales permitió coger a los marxistas gran cantidad de material de guerra y consolidar las posiciones conquistadas.

CONTINUA EL AVANCE EN EL SECTOR DE BELCHITE

Londres. — Las fuerzas nacionales han continuado su avance en el frente de Aragón, tomando importantes posiciones enemigas en el sector de Belchite. Durante los dos últimos días se han avanzado en este sector otros 15 kilómetros.

TELEGRAMAS

LOS RUSOS QUIEREN EL CONTROL DE LA COSTA SUR DE ESPAÑA PERO SE OPONEN LOS FRANCESES

El corresponsal del "Evening Standard" tratando del asunto del control en las costas de España, dice que los rusos han rechazado el vigilar la región de la costa, de Vizcaya por causa de las malas condiciones atmosféricas, los soviets, según declara dicho periódico han pedido el vigilar con su flota la costa sur de España pero los franceses parece que se oponen a ello con todas sus fuerzas por tener miedo de que sus buques puedan acercarse demasiado a los puertos del Marruecos francés.

LA VIGILANCIA EN LA FRONTERA PORTUGUESA

Londres. — En el mitin que tuvo lugar por los miembros del de no intervención parece que a pesar de que todos están conformes con que se haga un control de las fronteras y puertos de España, sin embargo en lo que se refiere a la vigilancia de la frontera portuguesa no hay una unanimidad tal que aleje todas las dificultades de éxito. Parece también que ha habido sospechas de que el control pudiera ser el origen de que los revolucionarios se dedicasen a hacer propaganda entre los árabes cosa que es imprescindible el evitar a toda costa.

Otros problemas semejantes parece que también fueron objeto de discusión en el comité de no intervención. Se sabe que los que se encargarán de la vigilancia de las fronteras tanto de la portuguesa como de la franco-española serán funcionarios ingleses. Respecto al coste de los gastos que todo este tinglado representa, el gobierno inglés parece que ha dado su consentimiento para sufragar los gas

tos de todo este control con un 16 por ciento, esperando que todas las demás naciones interesadas harán una concesión semejante.

LA VICTORIOSA MARCHA DE LOS NACIONALISTAS EN LA OFENSIVA DEL FRENTE DE TERUEL

Roma. — Se sabe que en la ofensiva que los nacionalistas están efectuando en todo el frente de Aragón y en especial el de Teruel, son numerosos los kilómetros que avanzan diariamente ya que las columnas de que disponen los nacionalistas están provistas de un material modernísimo. En el sector de Teruel parece que las tropas nacionales se encuentran a poco más de 50 kilómetros de Castellón de la Plana en el Mediterráneo.

EL COMITE DE DEFENSA DE MADRID RECOMIENDA PARQUEDAD EN LAS COMIDAS

Madrid. — El comité de defensa de la capital de España, ha declarado al vecindario de la población que de hoy en adelante la gasolina debe emplearse solamente para los usos del ejército a causa de su escasez y a consecuencia de las dificultades que hay para el transporte. También se previene al pueblo que sea lo más parco posible en la alimentación.

LOS DESORDENES OCURRIDOS EN VIENA

Viena, 23. — Los desórdenes que ocurrieron en dicha capital con motivo de la visita del ministro alemán de negocios extranjeros, von Neurath, fueron organizados por el "frente patriótico". Miembros de dicho frente fueron transportados en camiones automóviles a los puntos más convenientes en el trayecto que el ministro alemán había de recorrer desde la estación hasta su hotel, y pegaron con mazas y porras a todos cuantos

gritaban "Viva Hitler" o hacían el saludo fascista. Se dice también que 10.000 miembros del "frente patriótico", 10.000 miembros del "frente patriótico", como refuerzos, en caso de que hubieran ocurrido más incidentes.

INCENDIO EN LA EMBAJADA DE LOS SOVIETS DE MADRID. CINCO EMPLEADOS DETENIDOS

Lisboa, 23. — El incendio que se declaró en el edificio de la embajada de los soviets en Madrid, anoche, causó perjuicios materiales considerables, antes de que el fuego pudiera ser dominado por los bomberos con la ayuda de paisanos. Se dice que se oyó también explotar varias granadas en el interior del edificio. La GPU de Madrid empezó sus investigaciones y detuvo a cinco empleados de la embajada. Largo Caballero envió a Stalin un telegrama expresando sentimiento por lo ocurrido.

EL NUEVO EMBAJADOR DE LOS SOVIETS CERCA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Moscow, 23. — El nuevo embajador de los soviets cerca del gobierno de Valencia, Galkis, que sucede a Rosenberg, ha sido nombrado miembro de honor de la organización "Sin Dios" de Moscov. Al recibir su diploma, declaró que el ateísmo es el primero y el más esencial objeto de la revolución mundial.

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 23. — Se hizo modificaciones importantes en el gabinete rumano, hoy. Tatarsescu tomará la cartera de gobernación, y será además primer ministro. El ex prefecto de policía, general Marinescu, será subsecretario de Estado para gobernación. El ex ministro de agricultura, Sassu, tomará la cartera de justicia. Los ministros de gobernación y de justicia del gabinete anterior, Juca y Juvara, permanecerán en el gobierno como ministros sin cartera. Los centros políticos declaran que las modificaciones en el gabinete son de una importancia considerable, en cuanto se refiere a política interior. Se cree que el hecho de que los ministros de justicia y de gobernación hayan dejado sus carteras se debe a los incidentes políticos recientes, especialmente a la demostración fascista de hace algunos días, con motivo de los funerales de dos miembros de la organización disuelta "guardia de hierro", muertos en la guerra civil en España.

BUQUE RUSO HUNDIDO EN EL MAR NEGRO

Moscow, 23. — Se ha recibido desde Odessa la noticia de que el buque rompe-hielos "Sanjorka", de los soviets, se hundió en el Mar Negro, con todos sus tripulantes.

Salón Mallorca
FUNCION EXTRAORDINARIA
EL DIVINO IMPACIENTE
por los FLECHAS de Son Servera
Jueves DIA DEL NIÑO a las 4
A precios reducidos
Niños de Palma ;No falteis!

LIRICO
MAÑANA JUEVES
ESTRENO
de la producción M. G. M.
Un perfecto Caballero
por FRANK MORGAN
En el mismo programa
LA TELA DE ARAÑA
La sublime creación de
MIRNA LOY - UNA MERKEL
WILLIAM POWELL
Un programa insuperable

Cámara Oficial Agraria de Mallorca
Esta Cámara se reunirá en Asamblea General extraordinaria el día 27 de Marzo próximo, a las 11 de la mañana, en el local social, Plaza de Santa Eulalia, núm. 12.
Palma, 20 de Febrero de 1937.
El Presidente, Bartolomé Vaquer.

Pollería García
SINDICATO, 140
Huevos frescos 2'20 docena

RIALTO
Hoy y todos los días a las 3'30
EL RAYO MORTIFERO
por Ralph Bellamy
Se necesita un Rival
con George Arliss-Bette Davis
(Recomendada por la Censura)
Jueves: MONTECARLO por Jeannette MacDonald. Catalina Bárcena en SEÑORA CASADA NECESITA MARIDO.
MODERNO
Hoy y todos los días a las 3'30
EL ULTIMO RODEO
por Randolph Scott-Monte Blue
A la sombra de los Muelles
por Claudette Colbert Ben Lyon
Jueves: James Cagney en DURO DE PELAR y LA CRUZ Y LA ESPADA en español, por José Mójica, Anita Campillo.